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Prasens - aktiv Perfekt - aktiv
a-Konjugation i-Konjugation 1sg. | superavi 1pl. superavimus
1sg. | amo 1sg. | audio 2 superavisti 2 superavistis
2 amas 2 audis 3 superavit 3 superaverunt
3 amat & audit Bildung: Perfektstamm + Endungen:
1ol amamus 1o audimus sg: iy -isti, -it; pl: -imus, -itis, -erunt
3 U 3 u:
2 amatis 2 auditis Plusquamperfekt - aktiv
3 amant 3 audiont 1sg. | superaveram 1pl. superaveramus
e-Konjugation Kons.-Konjugation 2 superaveras 2 SUISEVEEHS
1sg timeo Isg dico 3 superaverat 3 superaverant
- - Bildung: Perfektstamm + Endungen:
2 times 2 dicis sg: -eram, -eras, -erat; pl: -eramus, -eratis, -erant
3 timet 3 dicit -
; : Futur-exakt - aktiv
1pl. timemus 1pl. dicimus
1sg. | amavero 1pl. amaverimus
2 timetis 2 dicitis )
2 amaveris 2 amaveritis
3 tement 3 dicunt
3 amaverit 3 amaverint
Misch-Konjugation Bildung: Perfektstamm + Endungen:
1sg. | capio 1pl. capimus sg: -ero, -eris, -erit; pl: -erimus, -eritis, -erint
2 |capis 2 | capiis Imperfekt - aktiv
3 capit 3 capiunt a-Konjugation i-Konjugation
Eutiur = el 1sg. | amabam 1sg. | audiebam
a-Konjugation i-Konjugation 2 amabas 2 audiebas
1sg. | amabo 1sg. | audiam 3 amabat 3 audiebat
Py amabis o audies 1pl. amabamus 1pl. audiebamus
3 amabit 3 audiet 2 amabatis 2 audiebatis
1pl. amabimus 1pl. audiemus 3 amabant 3 audiebant
2 el 2 cugh=is e-Konjugation Kons.-Konjugation
3 amabunt 3 audient 1sg. | timebam 1sg. | dicebam
e-Konjugation Kons.-Konjugation 2 fimcias 2 dligzliz:
3 timebat 3 dicebat
1sg. | timebo 1sg. | ducam
o S ) T 1pl. timebamus 1pl. dicebamus
3 timebit 3 ducet 2 timebatis 2 dicebatis
1pl. timebimus 1pl. ducemus J dlmeteer 3 ligetevii
2 timebitis 2 ducetis Misch-Konjugation
3 fimebunt 3 — 1sg. | capiebam 1pl. capiebamus
Misch-Konjugation 2 capiebas 2 capiebatis
1sg. | capiam 1pl. capiemus 3 capiebat 3 capiebant
) capies P capietis Bildung: Préasensstamm + ba
3 capiet 3 capient Partizipia

Bildung: Partizip Prasens: -ns/nt-; Misch-Deklination
Partizip Perfekt (PPP): -tus; a-/o-Deklination
Partizip Futur: Stamm des PPP + -urus; a-/0-
Deklination

Bildung: a- & e-Konjugation: Prasensstamm + bo
Kons.-, i- & Misch-Konjugation:

Infinitiv + Imperativ

Bildung Infinitiv:

Préasens: aktiv: Stamm + re; passiv: e > i; zB. amare, amari

Perfekt: aktiv: Perfektstamm + isse; passiv: PPP + esse; z.B. amavisse, amatum 3 esse

Futur: aktiv: PPP + urum/urus + esse; passiv: Stamm + um iri; zB. amaturum 3 esse, amatum iri
Bildung Imperativ:

sg: Stamm des Verbes; pl: sg + te; zB. amal amate!
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Présens — passiv Imperfekt — passiv
a-Konjugation i-Konjugation a-Konjugation i-Konjugation
1sg. | amor 1sg. | audior 1sg. | amabar 1sg. | audiebar
2 amaris 2 audiris 2 amabaris 2 audiebaris
3 amatur 3 auditur 3 amabatur 3 audiebatur
1pl. amamur 1pl audimur 1pl. amabamur 1pl. audiebamur
2 amamini 2 audimini 2 amabamini 2 audiebamini
3 amantur 3 audiuntur 3 amabantur 3 audiebantur
e-Konjugation Kons.-Konjugation e-Konjugation Kons.-Konjugation
1sg. | timeor 1sg. | dicor 1sg. | timebar 1sg. | dicebar
2 timeris 2 diceris 2 timebaris 2 dicebaris
3 timetur 3 dicitur 3 timebatur 3 dicebatur
1pl. timemur 1pl. dicimur 1pl. timebamur 1pl. dicebamur
2 timemini 2 dicimini 2 timebamini 2 dicebamini
3 timentur 3 dicuntur 3 timebantur 3 dicebantur
Misch-Konjugation Misch-Konjugation
1sg. | capior 1pl. capimur 1sg. | capiebar 1pl. capiebamur
2 caperis 2 capimini 2 capiebaris 2 capiebamini
3 capitur 3 capiuntur 3 capiebatur 3 capiebantur
Futur — passiv Konjunktiv
a-Konjugation i-Konjugation Présens aktiv & passiv: Stamm + a(e) + Standarden-
1 B dungen
sg. | amabor 1sg. | audiar
P amaberis P audieris 1sg. | habea-m/-r 1pl. ::a:rea-mus/-
g amabiidy J gudiohl] 2 habea-s/-ris 2 habea-tis/-mini
pl amabimur pk audiemur 3 habea-t/-tur 3 habea-nt/-ntur
2 amabimini 2 audiemini Imperfekt akti & passiv: Stamm + re + S ungen
3 amabuntur 3 audientur 1sg. | ducere-m/-r 1pl. ducere-mus/-mur
Sakoiation NETEANEEEIE 2 ducere-s/-ris 2 ducere-tis/-mini
Isg. | timebor Isg. | ducar 3 ducere-t/-tur 3 ducere-nt/-ntur
2 timeberis 2 duceris Perfekt
3 timebitur 3 ducetur ki Ferfel A= T
1pl. timebimur 1pl. ducemur .
1sg. | ceperim 1pl. ceperimus
2 timebimini 2 ducemini N n
2 ceperis 2 ceperitis
3 timebuntur 3 ducentur
3 ceperit 3 ceperint
Misch-Konjugation passiv: PPP + Endungen: sim, sis, sit, simus, sitis, sint
Isg. | capiar Tl capiemur 1sg. | captus sim 1pl. capti simus
2 capleris 2 caplemin 2 captus sis 2 capti sitis
J capictl) g Gl 3 captus sit 3 capti sint
Perfekt — passiv Plusquamperfekt
Bildung: PPP + Prasens von esse aktiv: Infinitiv Perfekt + Standardendungen
2.B. superatus 3 sum, es, est, sumus, estis, sunt -
1sg. | cepissem 1pl. cepissemus
Plusquamperfekt — passiv 2 cepisses 2 cepissetis
Bildung: PPP + Imperfekt von esse 3 cepisset 3 cepissent

2B. superatus 3 eram, eras, erat, eramus, eratis, erant

passiv: PPP + essem, esses, esset, essemus, essetis, essent

Futur-exakt — passiv 1sg. | captus essem 1pl. capti essemus
Bildung: PPP + Futur von esse o
2.B. superatus 3 ero, eris, erit, erimus, eritis, erunt

captus esses 2 capti essetis
3 Y5 akap ome BgvehT | capti essent
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